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БРЕНДИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 
ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ 

 
Попова Юлія Михайлівна 

Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка, кандидат економічних наук,  
доцент кафедри міжнародної економіки та маркетингу (Україна) 

e-mail: popova_yulija@mail.ru 
 

РЕЗЮМЕ 

У роботі досліджено сутність понять «бренд», «брендинг». Розкрито сутність і призначення 
брендингу регіону. Узагальнено основні етапи створення бренду регіону. Обґрунтовано, що ефективний 
брендинг регіону сприяє підвищенню його інвестиційної привабливості та залученню інвестиційних 
ресурсів. 

Ключові слова: бренд, брендинг регіону, інвестиційна привабливість регіону, інвестиції. 
 
РЕЗЮМЕ 

В работе исследована сущность понятия «бренд», «брендинг». Раскрыта сущность и назначение 
брендинга региона. Обобщены основные этапы создания бренда региона. Обосновано, что эффективный 
брендинг региона способствует повышению его инвестиционной привлекательности и привлечению 
инвестиционных ресурсов. 

Ключевые слова: бренд, брендинг региона, инвестиционная привлекательность региона, 

инвестиции. 
 
ABSTRACT 

In the article the essence of the concept of "brand", "branding" is investigated. The essence and purpose 
of branding the region is disclosed. Summarized the main stages of the brand in the region. Proved that effective 
branding of the region enhances its attractiveness and attraction of investment resources. 

Keywords: brand, branding of the region, investment attractiveness of the region, investment. 

 
ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 
 
У сучасних умовах глобалізації та підвищення взаємозалежності національних економік країн світу 

актуалізується пріоритетність розвитку регіонів, здатних витримувати конкурентну боротьбу за фактори 
економічного розвитку. Зокрема, за інвестиційні ресурси, державну підтримку прогресивних ініціатив, 
можливість реалізації крупних інвестиційних проектів. Залучення інвесторів є пріоритетним напрямом 
розвитку регіонів. З цією метою регіони намагаються виділитися на фоні інших, упроваджуючи ексклюзивні 
управлінські рішення та ідеї, створюючи позитивний імідж регіону, тобто, застосовують сучасні технології 
територіального маркетингу.  

Різноманітним аспектам територіального маркетингу присвячено праці у теоретичній і практичній 
площині багатьох вчених. Зокрема, Котлера Ф., Асплунда К., Рейна І., Хайдера Д. [3] (запропоновано 
концепцію, відповідно до якої в сучасних умовах населення виступає споживачем, а території – міста, 
регіони, країни – специфічним товаром, який має вартість); Анхольт С. [1] (досліджено категорію 
«національний брендинг» та запропоновано систему його оцінки, що базується на показниках розвитку 
експорту, інвестицій, людського капіталу, туристичного потенціалу тощо). Сучасні автори також 
висвітлюють у своїх роботах маркетингові інструменти регіонального розвитку, зокрема, Безпалов В.В. та 
Подліннова А.Г. [2] акцентують увагу на інвестиційному іміджі регіону; Якубова Т. Н. і Крюкова А.П. [7] 
розкривають особливості територіального брендингу. 

Проте, на нашу думку, можливості територіального брендингу як сучасної маркетингової технології 
розкрито не повною мірою. У зв‘язку з цим метою роботи є дослідження брендингу як інструменту 
підвищення інвестиційної привабливості регіону. 

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 
Перш за все, необхідно з‘ясувати сутність понять «брендинг» і «бренд». 
«Бренд (brand) – образ марки товара или услуги в сознании покупателя, выделяющий его в ряду 

конкурирующих марок» [6]. 
«Брендинг – это деятельность по разработке марки продукта, продвижению на рынок и 

обеспечению ее престижности, и мониторинг на соответствие марки требованиям рынка» [6]. 
Тобто, брендинг – це власне процес створення бренду, який представляє собою комплекс заходів, 

спрямованих на формування цілісного і затребуваного споживачами іміджу продукту чи послуги (в рамках 
даного дослідження – регіону). 

На думку Якубової Т.Н. «Бренд региона – это территориальная идентичность, системно 
выраженная в ярких и привлекательных идеях, символах, ценностях, образах. Это визуальный или 
виртуальный символ, положительный «фирменный» признак, по которым потребители идентифицируют 

Economic Science 



 
 
 
 

__________________________________________________________________________________ 
 
 14 

THE CAUCASUS  

ECONOMIC AND SOCIAL ANALYSIS JOURNAL OF SOUTHERN CAUCASUS  

 IS
S

N
: 2

2
9
8
-0

9
4
6
, E

-IS
S

N
: 1

9
8
7
-6

1
1
4

 

   J
A

N
U

A
R

Y
-F

E
B

R
U

A
R

Y
  2

0
1

6
  V

O
L
U

M
E

 1
1
  IS

S
U

E
 0

1
 

регион, «раскрученная» товарная марка, которая формирует или подтверждает его имидж и 
репутацию» [7]. 

Поділяємо думку автора з приводу того, що сучасний брендинг регіону покликаний виконувати 
функцію маркетингу, залучаючи споживачів (у т.ч. і мешканців цього регіону), партнерів, інвесторів, формує 
злагоджену команду, мотивуючи її учасників на здійснення заходів щодо реалізації того чи іншого проекту 
[7]. Основне призначення брендингу регіону – перетворити регіон на привабливий об‘єкт для проживання 
на його території, розвитку туризму, стимулювання продажів місцевих виробників, посилення політичного 
впливу всередині країни (національного) і за її межами (міжнародного), підвищення ефективності 
партнерства з іншими регіонами в глобальному масштабі, формування сприятливого інвестиційного 
клімату, а отже, залучення інвестиційних ресурсів для розвитку регіональної економіки.  

Формування власного іміджу і посилення моментів упізнаваності регіону сприяє привертанню уваги 
до нього, дає можливість більш ефективно лобіювати власні інтереси. При цьому важливо враховувати 
баланс інтересів усіх зацікавлених груп. 

Зупинимося на основних етапах брендингу [1; 2; 5]. Перш за все необхідно здійснити аналіз 
ринкової ситуації, цільової аудиторії (поточного стану бренду, якщо він вже створений). На даному етапі 
доцільно зібрати максимально повну інформацію про поведінку цільових споживачів, домінуючі 
психологічні типи, стилі життя тощо. При цьому рекомендовано використовувати сучасні інструменти 
маркетингового аналізу територій: SWOT-аналіз, PEST- або STEP-аналіз. 

На етапі планування слід враховувати місію регіону і на її базі розробляти його маркетингову 
стратегію (формулювання суті бренду, позиціонування, розробка стратегії управління брендом). Відповідно 
до положень стратегічного менеджменту місія регіону – це чітко виражена загальна мета діяльності його як 
соціально-економічної системи  [3]. Виходячи з цього метою брендингу регіону є забезпечення присутності 
бренду регіону в інформаційному просторі, забезпечення впізнаваності бренду, перетворення регіону на 
потужну силу впливу, забезпечення припливу фінансових ресурсів, трансляція регіональних рішень та 
ініціатив у зовнішній світ. 

На стадії розробки бренду створюється система візуальної і вербальної ідентифікації, 
розроблюється бренд-імідж, формується комплект документів бренду. Зазвичай в комплект документів 
входять: бренд бук (опис основних елементів ідентичності та атрибутів бренду: суть, позиція, місія, 
філософія, цінності, індивідуальність) і гайдлайн (це керівництво, яке описує основні принципи грамотного 
застосування візуальних ідентифікаторів бренду на різних носіях в різних комунікаціях) [5]. 

Призначенням наступного етапу є просування бренду – використання інтегрованих маркетингових 
комунікацій для створення міцних відносин між споживачами і брендом. 

Моніторинг бренду і оцінка ефективності дій є етапом, який дозволяє відслідковувати і оцінювати 
результати брендингу, виявляти його слабкі сторони й розробляти відповідні рекомендації з їх усунення. 

Як зазначалося вище, репутація і імідж регіону – визначальний критерій, за яким приймається 
рішення щодо доцільності інвестування. У роботі Аллана Мідлтона підкреслюється важливість інтенсивних 
дій території із залучення економічних інвестицій, талантів і вкладень в ці таланти. Для економічної 
конкурентоспроможності критично важливі три напрямки діяльності: 

– економічні фактори: інновації / креативність, інвестиції, людський капітал і зв'язність (реальні і 
віртуальні транспортні та комунікаційні мережі); 

– соціополітичні чинники: економічна розмаїтість, якість життя, прийняття рішень і державне 
управління; 

– Інфраструктурні чинники: якість території (наприклад, якість і доступність освіти), різноманітність, 
якість і доступність житла, парки і зелені зони, безпека.  

Дослідник включає і такі фактори, як культура, освіта, простота або складність здійснення 
інвестицій, регулювання органами влади [4]. 

Отже, брендинг регіону, спрямований на підвищення його інвестиційної привабливості має 
охоплювати три сфери: 

1) Інформаційну – включає рекламну кампанію регіону, його слоган, поширення в Інтернет-
середовищі, друкованих засобах масової інформації (як вітчизняних, так і міжнародних), різноманітні 
інформаційні матеріали про регіон: книги, відео, презентації, путівники тощо. 

2) Подієві заходи – проведення виставкових заходів, ярмарок, конференцій, фестивалей та ін. 
3) Інфраструктура – будівництво інфраструктурних об‘єктів, житлових комплексів тощо. 

Крім того, бренд регіону повинен бути здатним до трансформації та адаптуватися відповідно до 
обставин, а також максимально задовольняти потреби цільових груп. 

 
ВИСНОВКИ 

 
З урахуванням того, що при побудові бренду регіону використовуються принципи побудови 

брендів у бізнесовому середовищі, можна зробити висновок про те, що сутність бренду регіону полягає в 
тому, що він повинен забезпечувати ідентифікацію регіону як всередині країни, так і за її межами, причому 
ідентифікувати у вигідному для регіону світлі. Бренд регіону повинен бути відображенням кращих рис 
ментальності і традицій населення території, виконувати ідеологічну функцію, об'єднуючи населення 
регіону для виконання спільних завдань. Бренд регіону за своєю суттю – це об'єднання місії і стратегії 
розвитку регіону. 
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У сучасному суспільстві уявлення про світ і процеси, які відбуваються в ньому, значною мірою 
формуються засобами масової комунікації, імідж будь-якого об'єкта зараз відіграє набагато важливішу 
роль, ніж раніше. Імідж регіону все більше стає тим ресурсом, який визначає його економічну, політичну, 
соціальну перспективу. Ринкова парадигма, прийнята як стратегічна основа функціонування сучасних 
національних економік, передбачає як партнерство, так і конкуренцію між регіонами. Прагнення захопити і 
розширити своє місце на ринку змушує регіональні органи влади приділяти особливу увагу створенню 
індивідуального іміджу регіону, що дозволяє виділитися з-поміж інших. Тому формування позитивного 
іміджу регіону об'єктивно висувається на одне з перших місць серед пріоритетів діяльності органів 
державної влади. 

Таким чином, нині відбувається зміна парадигми регіонального розвитку. Старі моделі не 
відповідають запитам сучасного розвитку економіки, процесів глобалізації, капіталізації, зростання 
мобільності населення та його активності. Спираючись на міжнародний досвід, можна з упевненістю 
констатувати факт того, що імідж регіону є одним з ключових факторів його інвестиційної привабливості та 
популярності в ділових колах. Саме брендинг регіону є тим інструментом територіального маркетингу, що 
призначений для створення сприятливого іміджу регіону, а отже дозволяє залучати інвестиції. 
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